



ОГНИ СЯЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА СЯЯНСКОЙ ГЭС

№ 66 (517) • Среда, 28 августа 1974 г. • Цена 1 коп.

полосы подготовлены редакцией газетно-управления основных сооружений
«ПЛОТНИН»

ПОБЕДИМ

Более 150 тысяч строителей работает в Красноярском крае. Один из ударных отрядов этой армии находится в Саянах. Здесь трудятся и ветераны, для которых эта ГЭС далеко не первая, и те, кто только вчера окончил школу или пришел в котлован после службы в Советской Армии.

Когда-нибудь нынешняя молодежь скажет: «Это моя ГЭС, я ее строил!» Когда-нибудь... А сейчас рабочие будни. До обидного мало цемента. Срывается график укладки бетона. Тревожно за судьбу социалистических обязательств.

Трудно. А было и будет ли легко?! Штурм Енисея — это битва, и мы обязаны победить. Обязаны!

Р. ЦЫКАЛО,
секретарь партбюро УОС.

Общими усилиями КУЕМ УСПЕХ

Июль для нашей бригады был более, чем напряженным. Начался месяц неблагоприятно: кран сутки ремонтировали, бетонный завод стоял на профилактике, другая пометка. Кривая графика укладки бетона «гопталась» на месте. Невольно думалось: «Нет, не выполним план».

Потом начался штурм мелких и крупных блоков. С планом справились. Это результат стечения благоприятных обстоятельств. Научились многие ребята хорошо работать. Все меньше до-

пускаем огрехов, от которых зимой, да и еще весной бригаду буквально лихорадило. А ведь некоторые парни и года не живут на стройке. Из нашего звена назову Никитку Хренова, Владимира Гришина. Все трудятся дружно, слаженно.

Сравнивая наши дела с другими звеньями, замечаем: там тоже не сидят сложа руки. Об этом говорит общий результат: бригада Анатолия Решетникова завоевала первое место на втором участке.

И. ДУНАЕВ,
звеньевой.

УВЛЕЧЕННОСТЬ, БЕЗУПРЕЧНОСТЬ

В сентябре прошлого года в бригаде Федора Горбанева появилась высокая черноволосяя девушка — Галя Сергеева.

Приехала она на стройку из Москвы, где после окончания средней школы работала на одной из фабрик Красной Пресни. Однажды, неслучайно, решила поехать в райком ВЛКСМ за комсомольской путевкой на строительство Саянской ГЭС.

Трудолюбие, стойкий оптимизм — эти качества на первом плане. Каждый, кто рядом с ней трудится, старается быть лучше. Вот поручили Гале подшефный класс и она стала самой активной вожатой из УОСа. Была со сво-

ими подопечными в трехдневном походе на вершину горы Борус.

Когда потребовалось, Галя приняла обязанности редактора. Сейчас в бригаде Ф. Горбанева, на втором участке, регулярно выходит стенная газета, поднимающая злободневные вопросы производственной и общественной жизни плотников-бетонщиков.

Увлеченность делом, внимательность к людям, безупречная исполнительность всегда отличают Галину Сергееву — представительницу прославленной боевыми революционными традициями Красной Пресни.

В. ТАРАСЕНКО,
плотник-бетонщик.

КОТЛОВАН

множить трудовую доблесть!



Иван Иванович Дунаев руководит передовым звеном в бригаде А. Решетникова, она неоднократно занимала первое место, получала переходящий вымпел в социалистическом соревновании.

В честь Дня строителя, за ударный труд Ивана Ивановича занесено в Книгу почета управления строительства Саянской ГЭС.
На снимке: И. И. Дунаев, звеньевой управления основных сооружений.

Вилия Александрович Черков, плотник-бетонщик из бригады М. Полторана, на строительстве Саянской ГЭС работает с 1970 года. Сегодня он замещает бригадира. Коллектив уложился в шеле в плотину 5083 кубометра бетона. Это значительно превышает задание месяца.

На снимке: В. А. Черков.

Фото Г. ЧУГУНКИНА.



Перебор с цементом. Мы, плотники-бетонщики, действуем не в полную силу. Но задания выполнять надо. Этого требуют высокие обязательства. Этого требует наша рабочая совесть.

А что получается сегодня? Стоят готовые блоки. Наконец, привезли долгожданный бетон. Казалось бы, пора за дело, а нет. Вдруг выясняется: там гайка не подтянута, тут шпилька не проварена как следует, обнаружилось еще дефекты. Приходится терять драгоценные, в полном смысле слова, минуты, а то и часы на работу, которая уже давным-давно должна быть готова.

Машины стоят с бетоном, сигналит шофера — и у них есть норма выработки. Кран тоже стоит. А бетон схватывается. Кто виноват?

Это рабочий, халатно отнесшийся к своим обязанностям. Это звеньевой и бригадир, которые вовремя не проверили сделанное. Но могут дозреть: где, мол, совесть рабочая, сознание личной ответственности — самый

лучший контролер! К сожалению, пока это проявляется не у всех и не в полной мере.

Так и получается: из-за нерадивости одного виноваты все. Пока идет исправление погрешности, бетон в машинах становится жестким, качество снижается. Да и проработать его потом в блоке очень трудно — второе увеличивается

ПОГОВОРИМ о рабочей совести

время и физическая нагрузка. Иногда с бетонного завода приходит жесткий, мало пригодный к укладке бетон. Тут и начинается: или ищем лаборантку и умоляем, или переплачиваем ей через шофера — бетон воды. Но наша просьба доходит туда не скоро. А в это время в блоке мы проходим второй слой. Нужен бетон нормальной пластичности, а завод, вняв,

КОГДА ЯСНА ТЕБЕ ЦЕЛЬ

У нас, в управлении основных сооружений, много ребят, с которых можно брать пример во всем, равняться на них в жизни и труде.

Вот Валерий Писанский. Комсомольская путевка привела его в Саяны после увольнения из армии в запас. Однажды в разговоре Валерий заметил: «Кто хочет жить интересно, тому надо подсказывать, как это сделать».

Действительно, Валерий не нужно «поводыря». Настойчиво готовится поступить в институт, заядлый любитель туристических походов. Бригадир Сергей Коленков с гордостью говорит о нем, как о

хорошем гидростроителе.

Николай Иванович, из бригады Ф. Горбанева, в течение года сумел освоить три специальности: плотника-бетонщика, сварщика и шофера. И все это не помешало ему отлично работать, постоянно заниматься спортом. Имя Николая занесено на Доску почета УОС.

Именно такие энтузиасты являются передовым авангардом нашей молодежи, своим примером доказывают, что при желании любую цель можно достичь без малейшего отступления.

В. ПУНДЫК,
секретарь комитета комсомола УОС.

ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

Каждую благоприятную возможность используют плотники-бетонщики, механизаторы, автомобилисты, чтобы сократить образовавшиеся отставание.

19 августа в плотину было уложено гидротехнического бетона 681 кубометр. На следующий день добавилось еще более 361 кубометра.

За 26 дней смет бетона составил 11655 кубометров. Из них 569 кубометров уложено за последние сутки.

наконец, нашей просьбе, дает бетон жидкий. Не только с вибратором работать, даже стоять на нем невозможно, тонешь. Опять все перанализую, опять все ищем лаборантку.

За брак на укладке бетона наказывают только плотников — бетонщиков. Коэффициент трудового участия нарушается, премии снимают с бригады. А кого же надо винить в тех случаях, о которых говорилось выше. Нельзя ли

связь бригады с мастером, с бетонным заводом сделать более действенной. В данном случае и лаборантка должна быть чаще там, где идет бетон.

Взять в практику постоянный анализ работы каждого звена бригады в целом. Такая мера поможет находить и устранять все, что мешает качеству и производительности нашего труда.

Е. КАСЯЙ,
плотник-бетонщик.

• ХРОНИКА ПРОФСОЮЗНОЙ ЖИЗНИ

Повестка для очередного пленума объединенного стройкома строительства Саянской ГЭС содержала четыре вопроса. Принципиальный и целенаправленный разговор шел о том, как хозяйственные руководители и профсоюз управления основных сооружений руководят социалистическим соревнованием и движением за коммунистическое отношение к труду.

ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

нимми заместитель председателя ОПК Бородин В., готовивший материал на пленум.

По второму вопросу: «О соблюдении кодекса Закона о труде РСФСР в управлении карьеро-бетонного хозяйства» докладывал В. Бородин.

Старший инженер по технике безопасности М. Мартынов подробно проанализировал причины заболеваемости в подразделениях строительства за второй квартал.

На пленуме была заслушана информация о том, какую работу проводят руководители подразделений, профсоюзные и комсомольские организации по вовлечению молодых гидростроителей в школы рабочей молодежи поселков Озаченное, Майна и Черемушки.

В постановлении пленума конкретизированы меры по устранению недостатков, вскрытых при подготовке и обсуждении вопросов повестки дня.

ЗАКОН ОБЯЗАТЕЛЕН ДЛЯ ВСЕХ

В постановлении по вопросу, касающемуся УКБХ, пленум объединенного стройкома отметил, что руководители этого подразделения (директор А. И. Бондарь) допускают нарушения трудового законодательства. Например, был переведен моторист Н. Юц на другой участок без его согласия, лишение премий происходит без ознакомления трудящихся об этом под роспись.

Рабочие и ИТР часто привлекаются к работе в выходные дни без согласия завкома и своевременно не ознакомлены их с распоряжением. Не

всем потом предоставляется день отдыха, не указывается дата и в приказе.

Практикуется прием на работу лиц по совместительству без согласия администрации и профкомитета основного их производства и завкома УКБХ.

Директор тов. Бондарь грубо нарушил КЗОТ, без согласия объединенного стройкома наложил дисциплинарное взыскание на начальника цеха, члена ОПК Курбатова И. И.

Графики очередных отпусков на видных местах не вывешиваются.

Завком (председатель М. Н. Островский) не осуществляет должного контроля по соблюдению КЗОТ РСФСР в коллективе.

Пленум обязал директора тов. Бондаря строго соблюдать кодекс Закона о труде РСФСР.

Главному бухгалтеру УКБХ Занегиной Н. И. предложено точно выполнять условия оплаты за работу в выходные дни.

Председателю завкома тов. Островскому указано на недостаточный контроль за администрацией по осуществлению кодекса Закона о труде РСФСР.

ДАРИТ ЛЮДЯМ ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ

В музее Революции в строителей Саянской ГЭС. Москва хранится маленькая донорская книжка времен Великой Отечественной войны. И таких книжек в то грозное время было выдано 5,5 миллионов. 1418 дней длилась война, и каждый день на самолетах, в поездах, на автомашинах — из всех союзных республик поступала донорская кровь.

Всего на фронт было отправлено ее 1 миллион 700 литров, сделано 5 миллионов перевязаний раненым. В наше время, несмотря на большие достижения медицины, доноры являются первыми помощниками при спасении жизни человека и восстановлении его здоровья. На донорские пункты приходят люди большого сердца, они отдают безвозмездно часть своей крови ради благородной цели. Немало доноров среди

За семь месяцев этого года только с предпрятий, расположенных в районе основных работ, дали свою кровь 203 человека. Неоднократно давали свою кровь Иван Петрович Юрьев, электрик УОС, донор с 1970 года, Петр Владимирович Сурха, электрик УОС, Виктор Робертович Фауль, рабочий гидроэлектромонтажа, В. П. Холдидия, рабочий Гидроэлектростроя, Ю. Г. Белобородов, электрик УОС и многие другие.

ДОСТУП В ЛЕС ЗАПРЕЩЕН

В связи с участвующими в случаях пожара, решением исполкома Хакасского областного Совета депутатов трудящихся вновь запрещено посещение леса.

Руководителям автохозяйств категорически запрещено выделывать транспорт рабочим и служащим для поездок в лес за ягодами и на отдых.

К нарушителям запрета будут применяться строгие меры наказания.

Кончилось „соколиное“ лето



Совсем быстро пролетело „соколиное“ лето для детей гидростроителей. Вблизи Майна, в живописнейшем месте, они отдыхали, ходили в походы, играли всевозможные игры.

В пионерском лагере провели операцию «Зеленый Сокор» состоялся традиционный праздник Нептукарственных трав. Всего на. Прошел он с большой радостью и надолго останется в памяти.

В день комсомольско-молодежного субботника за, где полоти огурцы. За



четыре часа дружные ребята заработали 104 рубля. Все эти средства единогласным решением совета дружины направлены на строительство памятника воинам-освободителям Великой Отечественной войны в городе Абакане.

В. ФИЛАТОВ, наш рабкор.

На снимках: на празднике Нептуна.

Фото А. АНИСЕНКО и В. ФИЛАТОВА.

• ОТВЕЧАЕМ ЧИТАТЕЛЯМ

РЫНОК ПОСТРОИТ

В газете «Огни Саян» публиковались письма читателей о необходимости иметь рынок в поселке Озаченное. Были по этому поводу устные жалобы, телефонные звонки в редакцию.

Председатель исполкома Озаченского поссовета Е. Ф. Маратканова сообщила в редакцию о том, что в первой неделе сентября рынок в поселке будет построен. Он расположится в районе магазина «Гастроном».

Редактор И. КУЛЕШОВ.

СПРАВочная СЛУЖБА

ОРСУ строительства Саянской ГЭС срочно требуются:

продавцы, ученики продавцов продовольственных товаров, повара, курабачники, техники, грузчики, экспедиторы, зав. складом. Обращаться в отдел кадров ОРСа.

• СПРАВочная СЛУЖБА •

Майнский филиал Дивногорского гидроэнергетического техникума объявляет дополнительный набор учащихся на вечернее отделение на 1974-75 учебный год по специальности «Гидротехнические сооружения» на базе 8 и 10 классов.

Прием заявлений до 30 августа ежедневно, кроме воскресенья.

В управление производственно-технологической комплектации строительства Саянской ГЭС срочно требуются:

грузчики, слесари по обслуживанию механизмов, стропальщики, плотники-бетонщики, слесари по ремонту подвижного состава, монтеры железнодорожного пути, машинисты тепловозов, кондукторы.

В ГИДРОСПЕЦСТРОИТ для постоянной работы требуются газосварщики, слесари-сантехники, электрики.

За справками обращаться в отдел кадров с 8 до 17 часов.

Для вновь открывающегося в поселке Черемушки Дома быта требуются парикмахеры в мужской и дамской залах.

За справками обращаться: п. Майна, быткомбинат, к заведующему с 9 утра до 6 часов вечера, кроме субботы и воскресенья.

Майнской средней школе требуются техники на постоянную работу.

Обращаться ежедневно с 9 часов до 5 часов вечера. Отделение вневедомственной охраны Вейского РОВД на постоянную работу требуются: шофер, сторож.

За справками обращаться с 9 до 13 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Адрес: пос. Майна, улица Гагарина, 01.

Для вашего сада

Благоприятные климатические условия позволяют на территории наших поселков выращивать обильные урожаи различных фруктов, овощей и ягод. Любители-садоводы и огородники продают вкусные и спелые яблоки, полукультурку, помидоры и ягоды. В этом они оказывают большую помощь нашему ОРСу, у которого возникают определенные трудности по обеспечению населения районом фруктами и овощами.

Из года в год все развивается. Объединенный стройком постоянно оказывает помощь любителям - садоводам. Ежегодно по 2-3 тысячам плодовых и по 1-1,5 тысячи ягодных саженцев доставляет для реализации. В этом году в первых числах октября будет завезено саженцев:

яблонь 1700 штук, полукультурку 500, ранеток 300, смородины 1500 штук, крыжовника 300, малины 300 штук.

Хотелось бы выразить пожелание, чтобы все, кто имеет приусадебные участки и участки в садово-огородах, приобрели обязательный посадочный материал.

Время и место продажи саженцев будет сообщено дополнительно через газету.

В. БОРОДИЧ, заместитель председателя объединенного стройкома.

Адрес редакции: